



5月1日,黄炳誓以朝鲜人民军总政治局长的身份出席“五一”节工人宴会并代表金正恩致词。

## “二号首长” 黄炳誓取代崔龙海上位

朝中社5月1日报道显示,最高领导人金正恩主要亲随、最近几周连续升职的黄炳誓取代崔龙海,以人民军总政治局局长身份在庆祝“五一”节工人宴会上发表讲话。总政治局局长被外界视为朝鲜人民军第二重要的职位,仅次于最高司令官。

### 从中将到次帅仅用3年半

朝中社报道,庆祝“五一”节工人宴会在平壤金正淑纺织厂工人宿舍举行,“朝鲜人民军总政治局局长黄炳誓次帅致词”。这则报道间接证实了外界关于黄炳誓已取代崔龙海的猜测。

朝中社4月30日报道,金正恩视察那座工人宿舍时说,应在这里隆重举行庆祝“五一”节工人宴会。金正恩“要求人民军总政治局局长代表他出席宴会并向劳动者们表达祝贺”。报道没有提及崔龙海,而黄炳誓在陪同干部中排名第一。一些日韩媒体当时推测,金正恩所说的总政治局局长可能是黄炳誓;从

《劳动新闻》刊登的照片看,崔龙海不在场,黄炳誓则首次身穿配有次帅领章的军装。

韩国《朝鲜日报》说,黄炳誓在2010年9月晋升中将军,次年3月晋升上将军,但他以往公开亮相通常穿象征文官身份的“人民装”。今年3月,黄炳誓升任劳动党人事组织部门的第一副部长,4月15日身穿佩戴4颗星大将肩章的军装出席活动。4月26日,被授予次帅军衔。据报道,黄炳誓去年陪同金正恩公开活动的次数排名第二,远少于崔龙海,而今年1月以来次数最多,且明显超过崔龙海。

### 上位方式与崔龙海相似

按“朝鲜领导层观察”网站编辑迈克尔·马登的说法,黄炳誓与金正恩个人关系密切,成为人民军总政治局局长,意味着他成为朝鲜权力第二大的人。

《朝鲜日报》报道,黄炳誓生于1974年。马登说,2005年前后,黄炳誓的名字开始出现在朝鲜媒体报道中,当时朝鲜最高领导人金正日正着手完成“接班”安排,“他成为金正恩的导师之一,两人保持密切关系已有10年。”曾获得金正恩母亲高英姬信任,在金正恩接班过程中发挥重要作用。韩媒称,他是朝鲜去年12月处决张成泽的

主要执行者,与人民武力部长张正男、劳动党中央副部长马元春等人一同组成金正恩上台后的“新势力”。

韩国世宗研究所分析师郑成昌说,黄炳誓的晋升过程与崔龙海非常相似。崔龙海2012年4月出任人民军总政治局局长前,朝鲜媒体报道把崔龙海排在时任人民军总参谋长李英浩前,崔龙海不久晋升次帅,紧接着被朝鲜媒体报道间接证实担任人民军总政治局局长。而朝鲜媒体4月27日报道金正恩视察部队时,黄炳誓排名罕见地位于人民军总参谋长李永吉前。

### 崔龙海被清洗可能性小

朝中社5月1日的报道没有提及崔龙海不再担任人民军总政治局长的原因,当天关于“五一”节的其他报道也没有提及崔龙海。至此,崔龙海在朝鲜媒体中已经消失三周。

张成泽事件后,崔龙海一直被外界视为朝鲜“二号人物”,并在4月9日根据金正恩的提名,当选国防委员会排名第一的副委员长。然而,自4月11日与最高人民会议代议员一同拍照合影后,他再也没有在公开场合露面。

韩国统一部发言人金义道5月2日说,虽然崔龙海不再担任人民军总政治局局长一职,但他遭清洗的可能性较小,缘由

## 首尔地铁追尾 逾200人受伤



5月2日,在韩国首尔,两列受损的地铁列车停在一个地铁站内。  
新华/路透

据新华社首尔5月2日电 据韩联社报道,5月2日下午,韩国首尔地铁2号线去往蚕室方向的一趟列车在上往十里站撞上了一趟停靠在站内的列车,造成238名乘客受伤。前车最后两节车厢被撞出轨,两车车窗均有损坏,事故线路运营中断。

首尔市一些官员说,后车上用于控制列车距离的自动装置失效可能是事故发生的原因。这一装置本该在两车相距200米以内时自行启动。首尔地铁运营方说,两趟列车事发时均为手动控制状态。前车停止运行属正常情况,现阶段的调查方向是后车为何追尾。首尔地铁运营方一名官员说,进入上往十里站前的隧道是一段弯路,致使后车驾驶员未能及时发现停靠的前车。

首尔地铁是全世界最繁忙的地下轨道交通网之一,日均运送乘客525万人次。首尔地铁运营方说,这是韩国首次地铁列车相撞事故。韩国上一起重大地铁事故发生于2003年2月,大邱地铁因人为纵火发生严重火灾,192人身亡,148人受伤。

## 美国贸易代表称 美日TPP谈判 取得重要进展



5月1日,在美国华盛顿,美国贸易代表弗罗曼在参议院财政委员会作证时发言。  
新华社发

据新华社华盛顿5月1日电 美国贸易代表弗罗曼5月1日表示,上周美国总统奥巴马访日期间,双方在《跨太平洋战略经济伙伴协定》(TPP)市场准入谈判方面“跨越了一个重要关口”,双方明确了解决农产品和汽车业市场准入分歧的方式,但他并未透露相关谈判细节。

弗罗曼说,虽然双方需要进一步弥合分歧,但这一重要进展将会为整个TPP谈判增添动力。分析人士指出,由于美日经济规模占12个TPP成员经济总量的70%以上,美日能否就市场准入达成妥协是TPP谈判能否顺利推进的关键因素。

美国参议院财政委员会资深共和党议员哈奇说,从历史经验来看,如果美国政府没有国会授予的“快速道”授权,贸易谈判几乎肯定会失败。不过,美国参议院多数党(民主党)领袖里德已明确表示在今年11月国会中期选举前不会考虑推进“快速道”授权议案。

“快速道”授权是指国会将为美国政府设置贸易谈判目标,作为交换,国会承诺一旦达成贸易协定将迅速对其直接表决,不对内容做任何修改。目前不少TPP谈判成员都在关注美国“快速道”授权的立法前景,不愿过早敏感议题上作出重大让步。



5月2日,一架乌军直升机降落在斯拉维扬斯克城外一个从反政府武装手里夺取的哨卡。  
新华/法新

## 东进剿“匪” 乌军进攻斯拉维扬斯克

在基辅当局宣布进入全面战备状态的第二天,乌克兰正规军部队、内卫部队和国民近卫军部队5月2日凌晨联手对东部顿涅茨克州斯拉维扬斯克市发起攻势。

### 乌军三架武装直升机被击落

自2日凌晨对斯拉维扬斯克发起攻势后,该城周边由反政府武装设立的9个哨卡已被乌军攻占,不过乌军在行动中遭遇激烈抵抗,损失3架武装直升机。

据报道,被当地反政府武装击落的乌军直升机是米-24双座武装直升机,有飞行员死亡和被俘。斯拉维扬斯克“人民市长”兼该市自卫队领导人波诺马廖夫指责当局动用重武器发动攻击,称自卫队已被迫退入市区,反政府武装人员在交火中1死1伤。

乌国防部证实了直升机被

击落的消息,但宣布有2名飞行员死亡。乌军方说,直升机是被肩扛式防空导弹击落的。这表明与军方对抗的不是平民,而是装备精良且训练有素的武装分子。乌克兰内务部长阿瓦科夫称,斯拉维扬斯克已被包围,反恐行动正按计划继续进行。

路透社报道称,虽然此次行动表面上声势不小,但乌军在地面进展有限,斯拉维扬斯克大部分地区仍在反政府武装人员手中。据法新社统计,反政府武装人员当前仍控制着乌东部超过12座城镇,斯拉维扬斯克只是其中之一。

### 俄总统特别代表在乌东部失联

俄罗斯外交部2日在其网站上发表声明说,俄方要求乌克兰立即停止这种军事行动。声明指出,基辅当局粗暴违反了今年4月17日在日内瓦四方会谈上达成的立即停止各种暴力的共识。乌现政权应立即停止“针对本国人民的讨伐行动”,释放政治犯,确保媒体记者活动自由;并立即举行有各地区都能接受的解决方案。

声明还说,根据俄方掌握的消息,在进攻斯拉维扬斯克的队伍中发现有讲英语的外国

人,这令人深感不安。俄方反对外部势力干涉乌克兰局势。

俄总统新闻秘书佩斯科夫表示,乌当局在斯拉维扬斯克市发起攻势后,普京总统正密切关注乌东部局势发展。基辅当局的举动事实上摧毁了实现日内瓦协议的最后希望。

克里姆林宫2日午后宣布,乌军当天对乌东部采取军事行动后,正在乌克兰执行“释放被俘外国军事观察员”谈判任务的俄总统特别代表卢金失去联系。佩斯科夫称,目前仍无法与卢金取得联系,莫斯科对此“非常担忧”。

### 北约高官重新将俄列为对手

北约副秘书长弗什博5月1日说,俄罗斯不再是北约的伙伴,再次成为对手。他警告,北约有权不再遵守双方1997年签订的协议,并考虑采取新的防御措施,包括向北约的东欧成员国增派大量作战部队,长期或轮换驻扎。5月2日,北约5艘军舰抵达陶宛,以加强这一地区的防御。

北约在双方1997年签订的协议中承诺,不在波兰和其他东欧成员国部署大量永久驻军;俄方则承诺尊重北约东部

成员国的领土完整。

苏联解体后,北约开始“东扩”,同时谋求与俄罗斯改善关系。俄罗斯1995年加入北约的和平伙伴关系计划,双方成为“伙伴”。1997年5月,双方签订《相互关系、合作和安全基本文件》,俄罗斯与北约不再是“对手”,而是谋求建立“崭新关系”。但俄方一直坚决反对北约东扩。乌克兰局势恶化后,北约4月暂停了与俄方全部“实际军事和军事合作”。

综合新华社消息



5月2日,乌克兰士兵驻扎在斯拉维扬斯克附近一处哨卡。  
新华/路透